

# 致外省人信札



[致外省人信札 下载链接1](#)

著者:(法)帕斯卡

出版者:商务印书馆

出版时间:2012-4

装帧:平装

isbn:9787100085953

全部信札大致可以分为三大板块。第一板块由第一至第四封信札组成，主要介绍了阿诺尔和耶稣会之间围绕上帝的恩宠和自由意志的神学争论。第五至第十封信札，帕斯卡尔笔峰一转，向那位外省人“描述一下那些好心的耶稣会士的道德观”。第十一至第十八封信札揭露了耶稣会士道德观的虚伪和渎神，批判了耶稣会士的神学观点，为詹森派的恩宠和自由意志的观点做了辩护。第十九封信因故未完成。

作者介绍:

布莱斯·帕斯卡尔(1623-1662),法国数学家、物理学家和宗教哲学家。代表作为《思想录》。

目录: 2012年重版补记(晏可佳)

致外省人信札

信札之一

信札之二

“外省人”给他朋友前两封信的答复

信札之三

信札之四

信札之五

信札之六

信札之七

信札之八

信札之九

信札之十

信札之十一

信札之十二

信札之十三

信札之十四

信札之十五

信札之十六

信札之十七

信札之十八

信札之十九(片段)

· · · · · (收起)

[致外省人信札 下载链接1](#)

标签

帕斯卡尔

哲学

宗教

帕斯卡

Pascal, Blaise

\*北京·商务印书馆\*

神学

Pascal

## 评论

“康德是一个可敬的单也无足轻重的人，他的个人需要有时流露出来：他的经历有限，他的思想方式没有给他以时间去经历什么：他缺少广度和力量。叔本华要好，他至少表现出某种强烈的丑陋性情，在仇恨、贪欲和虚荣中，他表现出更狂野的天性并又时间发展这种狂野。——但是，这两个人都没有其自我的深刻的历史，没有危机和生死时刻，他们的思想并不就是一部传记，在康德那里只是他的头脑的历史，在叔本华那里只是其性格和对反映、对智力的兴趣的记录。叔本华的思想中没有冒险时间，没有传奇，没有灾难。想想帕斯卡！”——尼采

……随意扭曲或颠倒良知而总使良心处在一个安全地带。P63

尽管当时的情势必是惊心动魄，但局外人看来不过是茶杯里的风暴。尽管当时和后来无数人给它点赞，我仍然认为这不过是在鸡毛蒜皮的教义之争上浪费时间。“不必读书目”里，应有它的一席之地。

读起来太费劲了，是翻译还是原著就这样

圣奥古斯丁的名言来证明他的想法：我们知道恩宠不是施与任何人的。博爱精神促使我们心中怀有一种希望，希望我们与之争论的人也能够得救，我们在指责这些人的时候也为这些人向上帝祈祷。

无义之争.....

法语写作的典范。尤其是前十封可谓法国最佳讽刺作品。

[致外省人信札 下载链接1](#)

## 书评

这是帕斯卡的代表作之一，另一部是《思想录》，此作品表现的是神学方面的内容。帕斯卡有些詹森派的思想，而对手则是臭名昭著的耶稣会。耶稣会是天主教会中最保守纪律最严格但也最臭名昭著的组织，为大多数人所厌恶，甚至某些教皇都受不了，颇有些极端右派的味道。作者也不...

[致外省人信札 下载链接1](#)